

Данилов Михаил Викторович

МОСГОРСПРАВКА
ОТДЕЛ ГАЗЕТНЫХ ВЫРЕЗОК
К-9, ул. Горького, д. 5/6. Телефон 203-81-63

Вырезка из газеты

Московская правда
г. Москва

от 8 мая
1975 г.

г. Москва

з. 2184



Письмо из 45-го

В адрес полевых почт они шли рядом с военным снаряжением и боеприпасами — одинаковые письма-треугольники от матерей и жен, от девушек, школьников и поэтов, от рабочих коллективов в подшефные части. Обстреливаемые зенитками, горевшие в разбомбленных эшелонах, хранившие следы десятков рук, с солдатским упорством они шли за адресатом, находя его в окопе перед боем, в медсанбате, на командном пункте.

Наша история — об одном таком письме. Точнее, о письме и ответе на него.

Написал письмо на фронт семилетний ленинградский мальчик Миша Данилов. Оно состояло из одной фразы: «Дорогой товарищ Жуков! Возьмите, пожалуйста, Берлин». Ниже стояла подпись: «Миша». Номера полевой почты маршала Миша, конечно, не знал. Поэтому написал на конверте: «Действующая армия, маршалу Жукову. Лично».

Это оказалось достаточно. Письмо попало по адресу. И, что главное, — попало вовремя. 2 мая 1945 года пал фашистский Берлин. Одним из трех фронтов, участвовавших в разгроме берлинской группировки врага, командовал трижды Герой Советского Союза Георгий Константинович Жуков. Он ответил своему автору: «Здравствуй, Миша! Твое пожелание я выполнил. Желаю тебе хорошо учиться, слушаться маму и папу. Быть достойным наших воинов, сложивших голову за победу. Маршал Жуков».

Это письмо маршала и сегодня, 30 лет спустя, бережно хранит тот ленинградский мальчик Миша, ныне актер Большого драматического театра имени Горького в Ленинграде — Михаил Викторович Данилов.

Г. СЕДОВ.